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l. C’est quoi un nombre décimal ?

Un nombre décimal se décompose en deux parties :

e La partie entiére : nombre avant la virgule.
e La partie décimale : nombre apres la virgule

Exemple : 3,14159 a pour partie entiére 3 et pour partie décimale 14 159.

- Application directe :
Donner la partie entiére et la partie décimale des nombres suivants :
e 4,15 a pour partie entiére .......... et pour partie décimale .............

e 526,45 a pour partie entiére ........... et pour partie décimale .................

Il. Arrondir !!'! Comment on fait ?

Arrondir un nombre c’est donner ce nombre en « retirant » un morceau de ce nombre :
e Arrondir a I'unité signifie qu’il n’y aura pas de chiffre apres la virgule.
e Arrondir au dixieme (ou a 0,1) signifie que I’on a qu’un seul chiffre apres la virgule.
e Arrondir au centiéme (ou a 0,01) signifie que I'on a que deux chiffres apres la virgule.
Mais comment on arrondi ? On regarde le chiffre derriere celui que I’on veut arrondir :
e siil est supérieur ou égal a 5 on arrondi en ajoutant 1 au dernier chiffre de I’arrondi.
e Siil estinférieur a 5 on coupe simplement le nombre au chiffre de I’arrondi.
Exemple :
e Arrondir au dixiéme : 3,14159
on ne souhaite garder qu’un chiffre aprés la virgule, on regarde le deuxiéme chiffre
apres la virgule, il s’agit d’un 4 qui est inférieur a 5 donc I'arrondi de 3,14159 au dixieme

est 3,1

Arrondir au millieme : 3,14159

on ne souhaite garder que trois chiffres apres la virgule, on regarde le quatrieme chiffre
apres la virgule, il s’agit d’un 5 qui est supérieur ou égal a 5 donc I’arrondi de 3,14159 au
dixieme est 3,142 (on a ajouter 1 au 1 qui se trouvait en 3éme position derriere la
virgule).

- Application directe :
L’arrondi au centieme de 25,6925 est ........ccvvvenn....
L’arrondi au milliéme de 654,5697 est ..........ccoo.....

L’arrondi a l'unité de 45,87 €St ....cvvvvvenevnn.n.

’ O. Emorine -1- Calculs numériques 2




CALCULS NUMERIQUES Nombres décimaux
Fiche 2 Page 2/2

lll. Plus petit ou plus grand ?

Pour comparer deux nhombres on utilise les symboles suivants :

< qui signifie « est plus petit que »

> qui signifie « est plus grand que »

< qui signifie « est plus petit ou égal a »

2 qui signifie « est plus grand ou égal a »

Exemple : 2<3 4>2

On peut aussi « encadrer » un hombre : par exemple 4 est tel que :

2<4<5 qui se lit « 4 est plus grand que 2 et plus petit que 5 » ou 4 est «entre 2 et 5 »

Pour comparer des nombres décimaux on commence toujours pas comparer la partie
entiére puis leur partie décimale si cela ne suffit pas...

Exemple : 12,145>12,144 car :
e La partie de 12,145 et de 12,144 est 12 cela ne suffit pas a les départager.

e Par contre leur partie décimale est différente : 145>144 ce qui permet de les comparer
et de dire que 12,145>12,144

On parle d’ordre croissant quand « on range » des hombres du plus petit au plus grand sinon
on parle d’ordre décroissant.

- Application directe :
Ranger dans 'ordre croissant les nombres suivants :
3,145; 4; 2,125; 2,116 ; 7.4; 5,859; 4,6
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